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TEOPETUMHUM BIOK

Po3kiacT MHOTOYJICH HA MHOKHUKH MOYHA, 3ACTOCOBYIOYH TIOCITIIOBHO JIEKUTbKA CIIOCOOIB.

3py4yHO 3aCTOCOBYBATH TaKU MOPSIIOK:

- SIKIIO € CIIJTbHUI MHOXHHK, TO BUHECTH HOTO 32 JTy)KKH;

- PO3KJIACTH MHOTO4YIEH Ha MHOXXHHKH 3a JIOTTIOMOTOI0 ()OPMYJI CKOPOUEHOT'O MHOKEHHS, SIKIIIO 1€
MOJKJIHBO;

- cipoOyBaTH PO3KIJIACTH HA MHOKHUKH CIIOCOOOM TpyITyBaHHS.

Po3knacTu MHOTOYJICH HA MHOKHUKH O3HA4a€ MOJATH HOTO y BUTIISAL OOYTKY OJHOYJICHA HA MHOTOUYICH
a00 100yTKY KUIBKOX MHOTOWIEHIB TaK, 100 1el J00yTOK OyB TOTOXHO PIBHUM JaHOMY MHOTOUWICHY.

1) Hampuknaz, 5a — 5b = 5(a - b). Ileii cioci6 Ha3uBa€ThCA BUHECEHHS CHLILHOT0 MHOKHHKA 32 JIY/KKH.
AJITOPUTM MOUIYKY CHIJIBHOT0 MHOKHHKA:

1. 3HaliTH Habinbwull cnirtbHul OinbHUK KOSQIIEHTIB BCIX OJHOWIEHIB, SIKi BXOIATH 10 MHOTOWIECHA — BIH
1 Oyze CiIbHIM YHCIOBUM MHOXHHKOM (IS IIOYHACEIBHUX KOS(IIIEHTIB).

2. 3HallTH 3aeanvbHy OyKeeny uacmuny JUid BCIX WIEHIB MHOTO4JIeHa (BUOpaTH HaliMEeHIINH MOKa3HUK
CTETICHS).

3. Hobymoxk koeghiyicnma u cninvHoi OykeéeHoi uacmunu, BU3HAUCH] Ha MEPIIOMY i APYroMy KpOKax, €
CIUTFHUM MHO>KHUKOM, SIKUH TpeOa BUHECTH 3a TyKKH.

Po3kinacTu Ha MHOKHUKM: Sy4x—20y2.

Po3B's3anns:

1. HaiiGinpmmii ciinibHUH OinbHUK KoedimienTiB 5 Ta 20 gopiBHIOE 5.

2. CninbHa OyKBeHa YyacTHHA 3 HAWMEHIIUM ITOKa3HUKOM CTeNeHs — Y2.

3. JloOyTok xoedimieHTa if 3arajabHOI OYKBEHOI YaCTHHH, BU3HAYEHI HA MEPIIOMY i APYroMy KpOKax,
TOOTO 5Y2, € CHITbHUM MHOXHHUKOM, SIKHH 1 BAHOCUMO 32 JTy)KKH:

5y4x—20y2=5y2(y2x—4)

2) ®opMyJIH CKOPOYEHOT0 MHOKEHHSI

Q)Op'.’IyNH CKOpPO4YeHOoro
MHOXEeHHA

(a+b)=a+2ab+b
(a-b)y=a-2ab+b’
a-b’=(a-b)(a+b)

a'+b'=(a+b)(a’-ab+b’) THEORY

a-b=(a-b)(a+ab+b’)

3) Po3ki1aiaHHsI MHOTOYJIeHA HA MHOKHUKH CIIOCOOOM rPyIyBaHHsI

Po3knacTu Ha MHOXXHHMKH CITIOCOOOM IpYITyBaHHS MO>KHA B TPH €TaIlH:

1. O6'enHaT 10JaHKU MHOTOWJIEHA B TPYIH (3a3BUYail 1O J1Ba, Pi/IIE MO TPH, 1 T. 11.), AK1 MICTSTb
CIUTBHUI MHOKHUK.

2. BunecTty cniapHUNA MHOKHHK 32 JTY)KKH.

3. Otpumani J0OYTKM MalOTh CHUIBHUN MHOXKHUK Y BUTJIS/II MHOTOWIEHA, IKMI 3HOBY BUHECTH 32 JTY)KKH.
up-bp+ud-bd = (up—bp)+(ud—hd)

VY nepuiii rpymi BUHECEMO CHUIBHUN MHOXKHUK P, @ B JPYTil CIUTBHUI MHOXHHK d, OTpUMaEMO
p(u—b)+d(u-b).

CrnibHUM MHOXHHKOM € U—D. Bunecemo #ioro 3a ayxku: (U—b)(p+d).



(D Buxonarn muoxenns (2x — y)(4x — 3xy + 2y).
. Pose’azanns. (2x — y)(dx — 3xy + 2y) = 2x - 4x — 2x - 3xy + 2x - 2y —
C—y-4x+y-3xy—y- 2y =8x2 - 6x2%y + 4xy — 4xy + 3xy? - 2% =
=8x2 — 6x%y + 3xy® — 2y%
Bidnogidv: 8x% — 6x2y + 3xy? — 2y2.

m Cnpocruru Bupas (2x — 7)(x — 3) — 2x(x + 4).
! Pose'asanna. (2x — T)(x — 3) — 2x(x + 4) = 2x% — 6x — Tx + 21 —
! - 2x2 - 8x = —21x + 21.

Bidnosgidv: —21x + 21.

UITEED PoskiacTu HA MHOMKHUKM MHOTOYJIEH
. 2a +2b-m+ am + bm - 2.
. Poszg’'azannsa. 1-it cnoci6. 3rpynyeMo UiIeHW MHOTOUYJIEHA y TPH Tpy-
. 1M [0 ABa AOJAHKU TakK, 1100 HOJAHKU B KOMKHINM Ipyni Maau crijb-
* Huii MHOHUK. MaTumemo:
c2a+2b—-m+am+bm—2=2a+ am)+ 2b+ bm) + (-m — 2) =
t=a@+m+b2+m-12+m =2+ m)a+b-1).
2-it cnoci6. 3rpynyeMo Telep 4JeHH MHOTOYJIEHA Y JBi Ipynu 1o Tpu
JOZAHKM TaK, 1100 JOJAHKU B KOXKHIN I'pymi Majau CIiJIBHUN MHOMK-
HUK. MaTumemo:
2a +2b-m+am +bm - 2 =2a + 2b - 2) + (am + bm — m) =
=2a+b-D+m@a+b-1=(@+bdb-1)2+ m).
Bionogidv: (2 + m)(a + b — 1).

(ITEEED Poskiacru na MEOKEHUKM Tpuwien x2 — 6x + 8.
: Posg’azanns. BpaxoByoun, mo —6x = —2x + (—4x), MOKeMO mepernu-
. caTH MHOTOYJIEH AK CyMy YOTHPBOX JIOJIaHKiB, 3rpymyBaTu ix i gasi
* PO3KJIACTY HA MHOKHUKHU:
x2 —6x + 8 =2x2—-2x —4x + 8 = (x2 — 2x) + (-4x + 8) =
=x(x —2)—4x—2)=(x — 2)(x — 4).
Bidnogidv: (x — 2)(x — 4).

("EED Buxonaru MuOMeHHA:

. 1) (2m - 3p)(2m + 3p);

© 2) (4a? + b3)(bP - 4a?).

. Po3g'szanus.

- 1) 2m - 3p)(2m + 3p) = (2m)? — (3p)? = 4m? — 9p? abo cKOpOUEHO:
(2m - 3p)@2m + 3p) = 4m? — 9p2.
2) (4a2 + b3)(b3 — 4a?) = (b® + 4a?)(b® - 4a?) = (b3)? — (4a?) = b6 — 164,
Bidnogidv: 1) 4m? — 9p?; 2) b5 — 16at.

("ITEFED Posknactu muorowsreH 27a® — m® Ha MHOKHMKH.
¢ Posg'aszanns. Ockinpru 27a3 = (3a)® i m® = (m?)?, 1o ueit MmHOrOUIEH
! MO’KHA IepeTBOPUTU HA Pi3HUI0 Ky6iB:
. 27a3 — mb = (3a)® — (m2)3.
: Haui 3acrocyemo (opmysy pisuuni ky6is:
Ba)® — (m?)3 = Ba — m2)((Ba)® + 3am? + (m?)?) = (Ba — m?) x
x (9a% + 3am? + m*).
Bidnosidv: (3a — m?)(9a? + 3am? + mH).

m ITogaru Bupas (p — 2)3 — 1 y BUrasgi Jo06yTKy.
P Poseszanna. (p — 22 - 1=(p-23 -1 =(p-2-D(p - 2?2+
(-2 1+1)=(p-3)(P*-4p+4+p-2+1=(p-3)x
x (p? — 3p + 3).
Bidnogidv: (p — 3)(p? — 3p + 3).

.
.
.

1) 8m + 4;

PoskyacTu BUpa3 HA MHOXKHUKU:
2) at + Tap; 3) 15a3b — 10a2b2.
Posé’szanns. 1) CoiibHUM MHOKHUKOM € YHUCJIO 4, TOMY
8mn +4=4-2m+4-1=4@2m + 1).

¢ 2) CuisibHUM MHOXKHUKOM € 3MiHHA a, Tomy at + Tap = a(t + Tp).
: 3) V npomy pasi COiTBHUM UYHMCJIOBUM MHOKHUKOM € HAOiIbIIuit

coinpHUA AiapHUK ymncesa 10 i 15 — uucio 5, a COiTbHUM OYKBEHUM
MHOKHHUKOM € ogHOWwIeH a’b. Orike,

15a3b — 10a?b? = 5a2b - 3a — 5ab - 2b = 5a%b(3a — 2b).
Bionosiov: 1) 4(2m + 1); 2) a(t + Tp); 3) 5a2b(3a — 2b).

ITeperBopuTH HA MHOTrOUJIEH:

1 1) (—x — 6m)?; 2) (-2p? + 99)2.

| Posé'azannsa. 1) (-x — 6m)? = (x + 6m)? = x2 + 12xm + 36m?;
2) (-2p* + 9g)* = (2p? - 99)* = 4p* - 36p’q + 81¢2.
Bidnosidv: 1) x? + 12xm + 36m?; 2) 4p* — 36p%q + 81¢>.

Crpocrutu Bupaa (—-bm3 — 2n2)2 + (2m3 — 5n?)2,

| Posg'asanna. (-bm® — 2n%% + (2m3 - 5n?2 = (bm3 + 2n2)? +

+ (2m® — 5n2P = 25mS + 20m*n® + 4n* + 4mS  20m*n® + 250" -
- 20m5 + 20n4. o T
Bidnogidv: 29mS + 29n1,

PO3KJIACTH HA MHOKHUKHU:
1 1) 16 — x% 2) 49m* — 64pS.
| Posé’szanns. 1) Ockineknu 16 = 42, o 3a dopmys00 pisHHLI KBaz-
| pariB: 16 — x2 = 42 — x2 = (4 — x)4 + x).
2) Ockinbku 49m* = (Tm2)2, a 64pb = (8p%)2, maemo:
49m* - 64p® = (Tm2)2 — (8p?)? = (Tm?2 — 8p3)(Tm? + 8p3).
Bidnosiov: 1) (4 — x)(4 + x); 2) (Tm? — 8p3)(Tm? + 8p3).

(ITEED Poskaacrn ma MuokHMKM 25x2 — (1 — 2x)2.

| Posé'azanna. 25x% — (1 — 2x)%2 = (5x)2 — (1 — 2x)? = (5x — (1 — 2x)) x

Cx (5x + (1 - 2x) = (6x — 1 + 2x)(5x + 1 — 2x) = (Tx — 1)(3x + 1).
Bidnosgide: (Tx — 1)(3x + 1).
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TPEHYBAJIBHIU BJIOK

3anpowyemo Bac
CKOPMCTATUCA OHINAMH-
TpeHaXxxepamm gna
ecdeKTMBHOI NiAroToBKM A0
HMT 3 matematukm —
TpeHyMuTechb, nepesipaite
3HaAHHA Ta BNEeBHEeHO MUaiTh
Ao metm!
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3.0

Tema. Popmyntu CKOpOUEHO20 MHONCEHNA

ITonatite y BHrIA1i MHOrOUNEHa BUpa3s:

1) (a+7)%; 3) (m—6)(m+6);
2) 3x-4y)?%; 4) (5a +8b)8b—5a).
Po3knanite Ha MHOXKHHKH:

1) a?-9; 3) 25x% -16;

2) b* +10b+25; 4) 9x% —12xy +4y*.

CnpocTiTe Bupas (x —1)% —(x +3)(x—-3).
Po3B’soKiTh PIBHAHHA:

2y =3By +1)+2(y - SNy +5)=2(1-2y)* +6y.
[Monatite y Buraani noOyrky Bupas (6a — 7?2 —(4a-3)*.
Cnpocrtite Bupaz (a+1Wa—-1)(a*+1)—(9+ a®)? i amaiinite

Horo sHA4YEeHHA NMPH g = -%- .

7.** Hosenits, 10 Bupas x> —4x+5 Habypac MOAATHHX 3HAYEHD

MpH BCIX 3HAYEHHAX X.

1) [lopa¥ire Bupas y Buriasaai 4oOyTKY MHOTO4YJIEHIB:
1) ab + ac + ad + bx + ¢cx + dx;
2)Tp =Tk —px+ kx + k= p;
3) x*y® - x%y? + xy — 6 + 6xy —6x%y?;
4) a® -a'*b+a®v® —a®® + ab® -b°.

2)Po3KaafiTe Ha MHOMKHHUKM BHDa3 (1 — HATYDPaJbHE YMCJIIO):
1)a""'+a"+a+1; 3)3y"+% - 8y2 - 5+ byr*1
2) "2 _p-1+5™;

3) Po3KkaasiTe Ha MHOKHUKHY (n — HATypaJbHe YMCJIO):
1)t 2 e %% — 6215 24yttt + Yyttt 4 48 + .

4) PoskJIaziiTh HA MHOMKHMKH TPUYJIEH, MOIABIIIN TOTIEPEAHBO OXHH
13 HOTO 4JIeHIB y BUIASOl CYMH MOAIOHUX HOAAHKIR:

1) x°+8x+12; 3) x*+7x—8; 5) 2x2 - x — 1;

2) x® —-bx+4; 4) x* -4x-5; 6) 3x2 + 4x + 1.
5) PosknajiTe Ha MHOKHHUKU TPUYJIEH:

1) x2+4x+3; 3) x2+3x-18; 5) 5y — 6y + 1;

2) x2-10x +16; 4) x°>-4x-32; 6) 622 — 52 + 1.

6) doBeniTh, 110 MPHM BCiX HATYPAJIbLHUX 3HAYEHHAX 71 3HAYEHHH
Bupasy n’ + 3n° +2n pinutTecsa Haoiao Ha 6

7)doBeniTh, 110 Ipu OYAb-IKOMY HATYPAJIbHOMY 3HAYEHHI 7, AKe
Ainpime 3a 1, sHaueHHs BUpasdy 37 % -2 + 3" — 2" MiMWTHCH HAMIIO
Ha 10.

8)U,ini yucaa a, b i1 ¢ € rtakumu, mo ab + be + ac = 1. JloBeniTs,
oo 3HaueHHs Bupasy (a®> + 1) (b? + 1) (¢? + 1) e xBagpaTom miaoro
qucJia.

9)1Tini yucna a, b ic € Takumu, mo a + b + ¢ = 1. Josenits. 110
3HayeHHA Bupasdy (a + bc) (b + ac) (¢ + ab) € KBagpaToMm IiJa0TO
qucaa.






